



邦那馬登攀界各與（者立站右）勸重金長校院學術技合聯  
。關過估評響影境環地用學大祝慶，山  
(攝翻居慶陳、供提發新黃員委門專部育教由片照)

## 聯大環評過關 登山慶賀 發現馬那邦山紀念碑傾倒 決定修復表彰徐慶榮

陳慶居／苗栗報導

國立聯合技術學院校長金重勳，偕同教育部總務司長羅清水及地方人士，攀登馬那邦山慶祝聯合大學用地環境影響評估過關。他們並發現地方人士七十四年間為國內知名登山者徐慶榮豎立的紀念碑已傾倒，決定重新立碑紀念這位紀錄輝煌的校友和激勵學生。

當年撰寫碑文的文史工作者黃鼎松回憶說，民國七十一年擔任苗栗健行登山會副總幹事的徐慶榮是苗栗市人，早在戒嚴時期就突破種種關卡，七十年成功攀登印度境內海拔七千多公尺的白針峰，創下國人海外登山最高紀錄。

徐慶榮有意更上一層樓攀登最高峰聖母峰，七十三年雙十節他和另兩名台灣登山客，相偕攀登喜馬拉雅山系的庇古巴特山暖身，雖已順利攻頂，但卻在下山途中遭遇雪崩。當時登山會會長前立委劉碧良、總幹事黃鼎松，透過關係尋求直升機協助搜救，可惜三人屍骨均未尋獲。

徐慶榮罹難時才廿九歲，噩耗傳回家鄉，親友都同悲慟，他也是聯合工專化工系畢業的校友，師生哀傷不已。翌年，登山會與地方各界為紀念這位登峰造極的登山者，不辭辛勞以接力方式搬運砂石、水泥到海拔一千四百多公尺的馬那邦山三角點，為他興建一座紀念碑表揚其事蹟。

聯合技術學院校長金重勳，一日邀請教育部司長羅清水、專門委員黃新發及該校總務長李增欽、學務長劉鳳錦等人，由村長周德文當嚮導攀登馬那邦山慶祝八甲校地通過環評時，發現紀念碑已傾倒，認為有儘快修復必要。